

## 洛阳·城事

# 我市警方果断处置一起暴力妨害公务案件

□记者 申利超

本报讯 昨日凌晨,市公安局向社会通报了一起暴力妨害公务案件的相关情况:18日,金谷派出所民警在处警过程中遭到暴力围攻,嫌疑人无视民警鸣枪警告并抢夺枪支,民警依法开枪致一人死亡、一人受伤。

经初步调查,7月18日17时40分许,110指挥中心接到群众报警,称310国道与小浪底专用线交叉口一建筑工地门口有人拦截施工车辆。

金谷派出所民警接到指令后迅速赶到现场,发现有10余人在施工现场阻拦施工车辆出入。民警遂上前了解情况,劝说对方要理性表达诉求。在劝说过程中,周某某(男,29岁)等人情绪激动,谩骂、围攻并持砖块、羊角锤等追打处警人员。

民警多次口头警告无效后,又两次鸣枪警告,但周某某等人不听劝阻,继续暴力袭警,强行抢夺枪支并猛踹民警。民警依法开枪,致周某某、孙某某(男,21岁)二人中枪。随后,民警立即拨打120急救电话,周某某经抢救无效死亡;孙某某腿部受伤,目前伤情稳定,在医院接受治疗。

一根电缆被水泥罐车挂断掉在地上,看着冒火花的电缆,两名骑车市民停了下来——

## 守候近两小时 摆起“警戒线”警示路人

□记者 韩霖 见习记者 刘嘉仪 通讯员 刘红玲 文/图

昨日凌晨,一辆水泥罐车行驶至玻璃厂路与唐宫路交叉口附近时,挂断了道路上方的电缆。掉在地上的电缆不断冒着火花,路过的市民李先生和另一名市民将各自的车当作警戒线,在现场守候了近两个小时,提醒来往的车辆和行人注意安全。

昨日9时,《洛阳晚报》记者来到位于玻璃厂路与唐宫路交叉口附近的事发现场,只见被挂断的电缆已被移至路中间的绿化带里,连接电缆的电线杆根部断裂,整体倾斜明显,电力维护人员正在现场紧急抢修。一名电力维护人员说,此处有两根上下平行的电缆,被挂断的是下方的那根。

事发时,李先生正好骑车路过此地。“大概是凌晨3时40分,我听到噼里啪啦的声音,仔细一看,发现一辆水泥罐车将道路上方的电缆挂断了。”李先生说,水泥罐车的司机下车检查,把落到车顶的电缆拉下来扔在路上后,便匆匆开车走了。李先生见状,只好拨打110报警。

“被挂断的电缆横落在马路中间,还噼里啪啦冒着电火花,看上去

治疗。

案件发生后,我市检察机关和市公安局有关部门迅速介入。目前,案件正在进一步调查中。

市公安局在通报中称,对周某某等人暴力妨害公务行为最终导致人员伤亡表示遗憾。

警方提醒公众,遇到问题要保持冷静和克制,依法理性表达诉求,通过合法途径维护自身权益。

警方通报后,此事引发网民热议,绝大多数网友对警方的行为表示支持和赞成。大家称:支持警方依法击毙暴力抗法、袭警者,维护法律的权威和尊严。@政务微博观察称:洛阳公安依法开枪,也是一次深刻的公共安全教育。此次洛阳公安

### 相关链接

#### 警察什么时候可以使用武器?

《中华人民共和国人民警察法》第十条规定:遇有拒捕、暴乱、越狱、抢夺枪支或者其他暴力行为的紧急情况,公安机关的人民警察依照国家有关规定可以使用武器。

《中华人民共和国人民警察使用警械和武器条例》第九条第三款规

定:抢夺、抢劫枪支弹药、爆炸、剧毒等危险物品,严重危害公共安全的,经警告无效的,可以使用武器;第十款规定:以暴力方法抗拒或者阻碍人民警察依法履行职责或者暴力袭击人民警察,危及人民警察生命安全的,经警告无效的,可以使用武器。

民警的依法开枪再次引发社会高度关注,从理性规劝到口头警告再到鸣枪警告、最终开枪,警戒行动的逐级上升,显示了民警用枪的耐心审慎和良苦期待。通稿中的“遗憾”措辞更表达了正义行动背后执法者的悲悯之心和无奈。

去年以来,市公安局按照公安部和省公安厅的部署,相继开展了“素质强警年”“实战化训练推动年”活动,加强对民警使用武器、警械的训练,强化民警依法规范使用枪支的意识。市公安局相关负责人表示,在处置突发性暴力事件时,支持民警依法履行职责、依法规范使用枪支,既全力保护人民群众生命财产安全,又切实保护自身安全。

我为正能量代言  
做最美洛阳人

## 王晓辉: 诚信店主 干啥都受欢迎

### ■人物简介

姓名:王晓辉

职业:自由职业

最幸福的事儿:老公一直陪伴支持她

最遗憾的事儿:父亲病逝,没能看到她包的饺子这么受欢迎

□记者 朱艳艳 通讯员 石智卫

出门忘带钥匙,也不会忘带账本、钱包和手机。自从擦鞋店关门后,王晓辉无论走到哪儿,这三样东西从不离身。账本上记着还没有退款的会员名字,只要有会员打电话,她就及时退钱。

今年5月,王晓辉在老城区集市街经营了5年的擦鞋店正式关门。关门前,她在店门外贴上为会员退钱的通知。两个多月过去了,还有150名会员的钱没有退。

擦鞋店关门后,新的商家已经进驻营业。应一些会员的要求,王晓辉在店门口放了一个整理箱。“顾客把鞋子放在箱子里,给我打个电话就走了。”王晓辉说,她利用空闲时间把鞋拿回家清洗后,再放回整理箱或干脆送到顾客家。

由于王晓辉通情达理、热情好客,周边的居民、小商贩都成了她的朋友。虽然擦鞋店关门了,但她收获了满满的幸福。

6月14日,王晓辉突然做起了卖饺子的生意。原来,一次,她在家包了拿手的饺子款待朋友。“他们把饺子‘分享’在微信朋友圈里,没想到当天就有人打电话咨询我饺子怎么卖。”王晓辉笑着说,因为父亲、孩子喜欢吃饺子,她经常包给他们吃,所以手艺还不错。

赶上互联网大潮,王晓辉的饺子店一上线就火了,平均每天能卖四五十份。为保证口感,王晓辉到市场上购买最好的食材,当天包,当天煮,当天卖。现在,她的饺子增加到12种口味,同时她还销售馄饨。

顾客买得越多,朋友圈分享的范围就越广,很多原来擦鞋的顾客现在都来买饺子了。她的饺子为何如此受欢迎?王晓辉笑着说,饺子是用心包的,那里头,是家的味道。

■人物心声:诚信做人,踏实做事,既然是做生意,就不能把蝇头小利放在眼里。

■记者感言:诚信是财富的种子,王晓辉给顾客退卡,为诚信充值,打开了财富的大门,收获了幸福的果实。



电力维护人员正在抢修电缆

非常危险。”李先生说,当时天还没亮,路过的车辆或行人被电缆绊倒或被电打着了,后果将不堪设想。

想到这里,李先生慌忙将自己的自行车停在了电缆掉落处的一侧,并站在旁边警示过往车辆和行人注意绕行。“过了没多大会儿,一名骑电动车路过的市民了解情况后,将自己的

电动车停在另一侧,和我一起设置‘警戒线’。”李先生说,他也不知道对方叫啥,但看着面熟,应该是这附近的居民。

“守候了将近两个小时,天也亮了,看来往的行人和车辆已经能清楚地看到路上的电缆,我们才离开。”李先生说。